

1+1>2 警企协作护平安

——冀中公安构建警企协作长效机制掠影

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

□ 通讯员 刘丽娜
河北法制报记者 章彤华

一到晚上,华北油田网红商业街便灯火璀璨。这天22时许,正在商业街开展徒步巡逻的冀中公安局警保联防大队突然接到指挥中心指令:在商业街前街东头发生多人纠纷警情。队长王俊火速带领联防队员到达现场。5分钟后,经现场处置、调解,剑拔弩张的双方当事人平息怒气,纷纷离去。

警察常在、警车常见、警灯常亮。今年6月以来,为持续深化基层社会治理创新,更好履行护航油田经济发展新职责新使命,打造应急处突“尖刀”力量,冀中公安局联合华北油田公司探索建立“三级联席会议、三级联防力量、三项联动措施”为主要内容的警企协作长效工作机制,缓解基层警力紧张问题,实现1+1大于2的社会治理效果。

“三三”机制实践以来,刑事案件破案数、打处数、抓获数同比分别上升218%、170%、1220%;治安刑事警情数、刑事案件立案数、行政案件立案数同比分别下降32.4%、27.9%、38.1%,28个油区实现零发案,8个治安乱点全部摘牌;矛盾纠纷化解数同比上升56.2%,有力提升了油田职工群众的获得感、幸福感和安全感。

系统融合 构建“一家人”大格局

近年来,受经济利益驱使,华北油田区域内一些不法分子

利用村庄、厂房、暗沟、农作物等作掩护,盗窃油、气、电等资源,不仅影响国家能源安全、破坏自然环境,人民生命财产安全也受到威胁。

“冀中公安因油而生、因油而兴。虽然我们的体制变了,但服务油田发展的使命不变,与油田群众的鱼水感情不变。新的历史背景下,我们要把警企协作的红色基因和有益实践推向新高度。”冀中公安局党委书记、局长赵兴海说。

今年6月3日,冀中公安局与华北油田公司联合印发《警企协作长效工作机制》,“三三”机制应运而生,落地即行。

——搭建三级警企联席会。“属地负责、分级设立,条块结合、以块为主”,冀中公安局和华北油田、各分局和油田各二级单位、各派出所和油田各三级单位分别建立一、二、三级警企联席会议制度,每月定期召开,要事随商。“我们深度推进警企融合,工区保卫组升级为警务室,创新‘一警五辅’工作模式,选派优秀民警辅警到警务室工作,每月召开联席会议,划分3个必巡区域,28个必巡点、9条必巡管线,打造雄安油区标杆警务室同时,全力确保油区安全稳定。”9月28日,冀中公安局、华北油田深化警企协作现场推进会暨第三次一级警企联席会在第二采油厂雄安作业区召开。警企双方谋篇布局、经验分享,实地观摩警企合署办公场所和警企联动战果。

——组建三支警保联防力量。按照“谁使用、谁管理、谁

负责”原则,参比三级联席会层次,分级组建三级警保联防队伍。警企合署办公,保卫组升级警务室,精选油田保卫力量参照辅警纳入管理。“石油红”+“警察蓝”联战模式最大限度延伸油田治理触角,增强了基层实力、活力和战斗力。警保联防队成立半年来,已成为辖区应急处突的“尖刀”力量。

“冀中公安因油而生、因油而兴。虽然我们的体制变了,但服务油田发展的使命不变,与油田群众的鱼水感情不变。新的历史背景下,我们要把警企协作的红色基因和有益实践推向新高度。”冀中公安局党委书记、局长赵兴海说。

——健全三项警企联动措施,即联巡联防制度、联查联治制度、联推联促制度。冀中公安局联合华北油田公司组织驻矿各单位和属地党委政府围绕矛盾纠纷、安全生产、危爆物品,集中开展“排纠纷、除隐患、强机制,筑平安”专项行动,全面排查整治各类隐患。警企双方对机制落实同查、同考、同奖惩,考评结果纳入公安局和油田平安建设考核评价体系。上级联席会通过挂牌督办、约谈、通报等方式,对维稳信访、涉油等问题突出的单位予以督办,对案件多发、防范不到位的企业约谈单位领导,对案件侦办质效不高的分局约谈分局领导。“我们警企同向同行、联巡联防,今年以来油区保持‘零’发案,日增产原油15吨,油区矛盾化解率100%。”第二采油厂雄安作业区党总支书记李华伟介绍说。

创新赋能 奏响警企协作新乐章

油田社会治理的动力、能力和活力在警企协作创新中赋

能。冀中公安局依托“智慧安防”警务建设,协调指导油田建设互联网汇聚系统,开启“早期预警、即时排查、快速处置、精准打击”的智能防控模式。全方位技防既让涉油不法分子无处藏身,也让“脚板+科技”的力量实现警力解放,更让安全生产实现企业效益无投入增长。

冀中公安结合实际,在油区搭建由派出所民警辅警、企业代表、村(居)干部为主体的“三位一体”大调解工作平台,及时发现矛盾隐患,已协同调处纠纷664起,有效防止矛盾升级。近日,在采油四厂永清工区由万东分局牵头,召开了采油四厂、韩村镇政府、东营村村委会及代表参加的纠纷调处工作会议,现场调解一起纠纷,使得井场施工顺利进行。

冀中公安局还充分挖掘调动社区资源,以社区民警为主,打造包括民警辅警和网格员、治保会、楼门长、志愿者等群防群治队伍以及各方力量加盟的社区警务团队,通过警务网格与社区网格融合,实现社区警务和基层社会治理一体运行,全面提升社区警务精度、深度和力度。

“坚决维护国家安全和社会稳定。建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体。党的二十大为新时代公安工作指明了航向。冀中公安要创新新时代‘枫桥经验’,通过打造警企协作长效机制,构建共建共治共享的油田社会治理新格局,为保障国家能源安全、护航企业改革发展、维护油田大局稳定、职工群众安居乐业提供坚强保障。”冀中公安局党委书记、局长赵兴海说。

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

廊坊公安召开宣讲报告会要求 关键是要学以致用指导实践

河北法制报讯

(张永明)为教育引导全市公安民警深刻领会党的二十大提出的新思想、新论断、新要求,准确把握党的二十大核心要义和精神实质,持续兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,12月9日,廊坊市公安局召开全市公安机关学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲报告会,副市长、市公安局党委书记、局长张文阁以《踔厉奋发勇毅前行 用党的二十大精神引领廊坊公安高质量发展》为题,为全市公安机关作了宣讲报告。

张文阁的宣讲主题鲜明、内容丰富,思想深邃、深入浅出,既有高度又接地气,既内涵深刻又通俗易懂,紧扣党的二十大报告原文,从10个方面为全市公安机关进行了精彩宣讲。宣讲过程精彩生动,会场气氛热烈浓厚,大家纷纷表示获益良多、深受鼓舞。

宣讲报告会指出,学习贯彻党的二十大

精神,关键是要学以致用、指导实践。全市公安机关要结合实际,找准贯彻落实党的二十大精神的结合点、切入点,切实提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,时刻知责于心、担责于身、履责于行,奋力开创新时代廊坊公安工作新局面。要自觉提高政治站位,突出主责主业,用党的二十大精神引领公安机关高质量发展。要坚决捍卫政治安全,始终把维护以政权安全、制度安全为核心的国家政治安全置于首位;要坚决维护社会安定,常态化推进扫黑除恶专项斗争,严厉打击电信网络诈骗犯罪,纵深推进各类专项行动,加强道路交通安全和危爆物品管控,切实保护人民群众身边的环境安全、食药安全和社会安定;要坚决服务社会发展,围绕重点行业领域,排查化解矛盾纠纷,深化平安建设“五大智慧工程”,全力打造高质量营商环境。

定州公安组织召开宣讲报告会强调

切实增强思想自觉 政治自觉行动自觉

河北法制报讯

(杨煜)12月8日,定州市公安局组织召开学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲报告会,副市长、市公安局党委书记、局长高文华主持会议并作了宣讲报告。局领导班子成员和各科室所队“一把手”、民警代表参加了宣讲会。

宣讲报告会强调,要充分认识党的二十大的重大意义,切实增强学习宣传贯彻的思想自觉、政治自觉、行动自觉。着力在“学思践悟、知行合一”上狠下功夫,做到全面学习、全面把握、全面落实。要切实加强组织领导,确保学习宣传贯彻党的二十大精神有力度、有声势、有成效。强化组织推动,

层层压实责任,形成领导带头、上下联动、层层跟进的工作格局。强化学习培训,采取党委理论中心组学习、集中轮训、个人自学等形式,开展全覆盖的全员学习培训。强化宣讲宣传,集中开展宣讲活动,及时宣传定州公安各条战线学习贯彻的实际成效。强化工作统筹,把学习宣传贯彻党的二十大精神与抓好当前各项工作紧密结合起来,忠实履行捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的新时代使命任务,把防风险、保安全、护稳定各项措施抓实抓细抓到位,确保社会治安大局持续稳定,真正让党的二十大精神在定州公安落地生根,开花结果。

高速交警紧急护送一高血压病人就医

河北法制报讯

(李奕磊)近日,高速交警廊坊大队民警在疏导拥堵路段时,突然接到指挥中心转警说车流中一辆出租车上有一名患高血压的病人,因高压超标,情况危急,急需前往医院就医。现场民警与报警人取得联系后,很快找到报警人所乘坐的出租车,简要了解病人的

情况后,迅速将载人的出租车从拥挤的车流中疏导出来,然后采取警车带道的方式带领出租车快速通过了拥堵路段。为争取时间,行驶途中,民警紧急协调医院做好交接准备。10分钟左右的时间,民警与医护人员顺利完成了交接,为病人争取了宝贵的抢救时间。



针对冬季恶劣天气给广大交通参与者带来的交通安全隐患,沧州市公安交警支队二大队通过向群众发放文明守法倡议书和交通安全知识彩页,教育广大群众在日常出行中自觉遵守交通法律法规。图为12月11日,执勤交警在市区解放东路与交通大街交叉路口,向等红灯的非机动车骑行人进行交通安全提醒。
孙明山 摄

张家口公安深入开展案件质量“回头看”专项整治

河北法制报讯 (田春雷)为进一步贯彻落实党的二十大关于全面依法治国、严格规范公正文明执法的新要求,切实解决全市公安机关执法突出问题,全面提升全警法律素养和执法能力,张家口市公安局持续深入开展案件质量“回头看”专项整治工作。

进一步堵塞制度漏洞。紧紧抓住现场执法、受立案、强制措施适用、执法视音频、涉案财物、执法场所安全管理

等重点环节,织密制度笼子,堵塞制度漏洞。按照“应受尽受,应立尽立”的原则,健全接报案登记、审核和监督制度,落实现场执法办案要求,努力从执法源头上杜绝执法问题发生。进一步提升执法办案质量。通过线上、个案、实地三种考核方式,对自查整改成效进行全面评估,自查自纠阶段发现执法不规范问题100余处,网上巡查排查问题案件180余起,均已督促整改到位,

实现问题全面覆盖,整改不留死角。通过“回头看”专项整治工作,全面排查梳理执法风险隐患和工作短板,稳步提高执法质量。

进一步严密防范执法风险。对案情疑难复杂或涉及重大公共利益的案件,及时进行介入,全面开展案件评查。“回头看”专项整治工作开展以来,全市评查涉警案件多起,有效防止了因执法不当引发的问题。

衡水警方破获系列门店盗窃案 警方提醒:年关将近 绷紧安全防范这根弦

河北法制报讯 (郭建博)临近岁末年尾,盗窃等侵财类案件进入多发期,衡水公安紧盯群众热切关注的侵财性案件,高压打击、快侦快破,确保社会治安大局持续平稳。日前,该局成功破获了系列盗窃门店案。

“你好,警察同志,昨晚我的手机店被盗了!”12月4日8时许,衡水市一手机店店主报警称店内物品被盗,衡水市公安局桃城分局民警迅速赶往

事发现场,与此同时又相继接到多起门店被盗警情。

经过民警现场统计,这些店被盗20余台高档手机、名烟及现金等物品,涉案价值10余万元。

警方迅速抽调精干警力组成专案组,对系列盗窃案件进行侦查。在市公安局刑侦支队的大力支持下,专案组民警通过对案发现场进行大量调查走访、分析研判,发现这几起被盗案的

嫌疑人作案手法基本一致,初步判定几起被盗案极有可能为同一团伙所为。

经过调查取证,民警成功锁定了作案团伙,该团伙作案后迅速逃往外地。专案组民警根据线索,连夜赶往秦皇岛展开抓捕行动,经过30个小时连续奋战,将该团伙成员成功抓获。

经查,该团伙由4人组成,系沧州

沧县人,均为社会闲散人员,曾多次流窜各地,作案数十起。目前,案件正在进一步侦办中。

警方提醒:

年关将近,大家一定要绷紧安全防范这根弦。商户晚上离店时不要将现金和贵重物品存放于店铺内,要提高防范意识,安装防盗门锁和视频监控,避免造成财产损失。一旦发现被盗,请立即拨打110,向警方报案。

馆陶公安抓获九名电诈嫌疑人

各警种部门民警日夜兼程跨省追击

11月26日,该局治安大队在福建、广西等地完成抓捕任务后,赶赴广东进行抓捕,在当地警方配合下,在广东省新丰县成功将涉嫌电信诈骗犯罪嫌疑人梁某抓获。

11月27日,该局刑警机动中队联合刑警二中队在上海、浙江等地完成抓捕任务后,赶赴湖北省进行抓捕,在武汉市江夏区成功将涉嫌电信诈骗犯罪嫌疑人高某抓获。

城关派出所民警连夜奔袭千里之外的湖北省来凤县开展抓捕工作,将涉嫌电信诈骗的犯罪嫌疑人刘某抓获,并根据犯罪嫌疑人刘某的供述,成功抓获其两名同伙刘某某、任某。

11月29日,魏僧寨派出所、徐村派出所、房寨派出所、寿山寺派出所联合抓捕小组在云南普洱市将涉嫌电信诈骗犯罪嫌疑人郭某抓获后,连夜审讯,成功将同案犯罪嫌疑人李某抓获。

12月2日,城关派出所从四川省辗转千里,追踪至湖南湘西自治州,在湘西花垣县公安局民警配合下,成功将涉嫌电信诈骗犯罪嫌疑人吴某抓获。

12月4日,该局经侦大队联合刑警机动中队远赴云南,通过大量的分析研判和走访调查,成功将涉嫌帮信犯罪嫌疑人李某抓获。

12月5日,寿山寺派出所民警在加大追逃力度的同时,多次主动做家属的思想工作,迫于强大的政策攻势和心理压力,一名涉嫌帮信的网上逃犯主动到派出所投案自首。